455w UHEHLELR LR g

HHE ML (Computer Vision) XK A HLEF M 5 (Machine Vision) , i 42 B gt & 2 il
THAALREHE 25 F 7 N SR v iy th S50 3E 77 20 fige RO A .

IG5y 28 2 v E LA 8 T A — A B 22 A S8, LA O 2 ) TR ML A — 5K AR, 1AL
BB 25 0 1Y 43 KRB MR I — bR 28 . X IR0k B BUE LT REZE B 4 . 1
L AT E LHGNE S categories= { i ', My, Al L AR JE FRATE A — K B R i EALSG
113 P S AR 2 O B 2 X IR B TR R AR A AR . 0.9,
0.04, "FHAh': 0.06}, XFEHLEM T — KR/ AT 55 .

A3 3 S 5 19 2 ) K G G T R 1 A 315 3 AR R TR B 2 ) S i
BLALBE T 1 SR 5 284 55

TR+ EGEERALELE

WU 1. Y 0 R

(1) PEIE K BRI R GRS HREA — M ERTG, E MR ZEAE 0 3 255
Z AL, 0 SRR, 255 SR A, A E R — SRR S g K £, aniEl 5-1 s,

51 REBEGZESHEEW

(2) =MIEE B MER A 3 MERRS TR 3 liE . thA 4 miE R, nE 5-2
fir. Flin RGB & B Bk =58 8 & B, RGB a7 4 202 Tl A 1 — B 300 (6 b 7 , J2 58 2
LI (R) (BE(G) VHE (B) = A B (03 T8 14 48 1k LA K B AT A T =2 1) 10 28 ok 75 310 4% =X 45 10 231 €
1, RGB BIR AR L0 4 i — A 38 38 19 060, 53X bR o LT 45 17 N800 0 I e g 19 Jiie
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5-2 =@EE(RGB)

ABE, 2 H S R BaREZ —.

(3) PUiE IE B R R B BRI 20 (R) (5 (G) Vi (B) s R Z i — > alpha 8 1H
alpha il — B HVEA B W S8 140, — AR ZR W alpha 38 EUE R 020,08 & w2 58 42
B (R E A WL A TTEE A 100 % WK E — % 2 AN &P NBRER (G5
K15 .

Python &b S 51508 5 75 26 B LT 3 AN

Numpy: J& Python BFiH 8 FERY AL . A5 T 9K N 45 Xt R M m iz 8,

PIL: Python Image Library, & Python 55 = J7 EI &AL B 2%, $2 4L 7 =F & ) &5 Ak 21
PRI
ev2: E—NIFEN PR, SE T R AL BT TR 6 T TR AR 22 A
TR A 28 22 38 1A Y R .

(1) Fm i F1R .
58 i PIL B Image BEHGE A J, 40 7% — 4> Image JE 52 6] img, 7€ jupyter H1, /]
ffi ] display(img) JE/R & F , AT fili F img. size & FE A R ~F . ERCHEIF.

£ GRS AL

import numpy as np

from PIL import Image

=i HR A E G E R

img = Image.open('lena - gray. jpg')

display(img)

print(type(ing))

print(img. size)

IBATE R ANIE 5-3 PR

Tk AE np. arrary O X5 BHR S AL AR R FE R W] LURHR R AE FEATED A &, 7T DL
il shape J@PEAF AR . HARMCAS AR T P .

75
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<PIL.JpegImagePlugin.JpegImageFile image mode=L size=350x350 at Ox7F8FCA198F90>
(350, 350)

B 5-3 E&IEE

= B R e R B RN
print("E{Z N F: ", img np. shape)
img np = np.array(img)

PG OR ST 0 03 T P 5 I i o 2 R 0 R 5-4 TR

E#Rt: (350, 350)

BRI
[[161 162 162 ... 173 168 134]
[1el 162 161 ... 169 167 132]
[162 163 159 ... 176 171 136]
[ 48 51 495 97 97 94]
[ 41 49 50 . 101 104 101)
[ 39 49 53 . 103 107 106]1]

54 BEfBXNMNEGHEERS

o] LAF)F np. savetxt(fname, X, fmt) B0 FEAR A R A, o, fname i CfF 4 . X R

PRAF B SCAS T 8 Bl (IR BT R, fmee S 8l i % X

76

&R HE B R A AR, B 2O B

np. savetxt('lena gray. txt', img, fmt="'%4d")

F SRS ANIE 5-5 iR

(2) Z@iEkRA.

2238 B O U5 Hm 1E —FE, H ] Image. open O FTIFHIAT



161
161
162
163
161
156

155
156
156
157
158
157
155

img = Image.open('lena. jpg')

162 162 156
162 161 158
163 159 160
163 157 159
166 156 158
156 157 158
154 159 157
155 162 155
158 156 155
158 157 156
156 157 157
155 156 156
155 157 157
155 157 158

168
162
162
161
159
157
154
157
157
155
153
154
157

165

162
159
158
158
157
155
156
156
155
154
154
156

£ OBROE G E G

print(img)
ORI T R RO

img np =

161
161
161
161
161
168
158
156
154
155
157
157
157
156

163
161
159
159
159
158
157

157
156
156
157
156
155

np. array( img)

157
157
156
154
154
155

155
156
155
156
156
154
157

168
161
168
157
155
155
155
155
154
154
156
157
156
157

155
157
158
155
153
153
155
155
159
158
156
155
158
159

154
156
156
155
153
154
155
155
156
157
155
155
159
159

print("F{RZ N F: ", img np. shape)
print("EMEH % : \n", img_np)
£ B TSR 5-6 PR

168
161
168
158
156
156
156
155
158
158
154
152
156
157

158
159
158
156
155
156
156
155
156
157
158
158
159
157

5-5

154
155
155
153
152
154
155
155
157
155
155
155
154
154

156
158
158
155
152
153
154
155
158
154
155
156
154
155

155
155
157
156
153
152
153
153
154
154
154
154
155
155

156
155
155
156
154
154
154
152
154
153
152
151
153
155

156
154
154
154
153
153
153
151
155
154
154
153
154
155

EfgHFERX

155
154
154
153
158
158
153
153
155
154
153
153
154
157

154
154
155
154
152
152
153
153
154
156
158
168
168
159

®HE

156
154
155
157
157
156
155
152
153
155
158
168
161
162

156
154
154
156
156
156
155
152
156
158
162
164
164
164

ITTEV L E KK

155
154
154
153
151
152
155
155
159
168
162
163
163
164

168
159
159
156
153
156
161
161
163
168
165
167
166
164

162
162
162
160
158
168
162
161
162
167
169
168
164
161

163
163
164
164
164
165
165
163
168
167
168
167
167
167

1
b 1)
1
b 13
1
1
1

1€
1
b 13
b 4

<PIL.JpegImagePlugin.JpegImageFile image mode=RGB size=350x350 at Ox7F8FC309E210>

BHRT:

BERIERE
[[[224 136 126]
[225 137 127]
[225 137 127]

[236 148
[232 142
[198 105

(350,

136]
131]
9711

350,

3)

& 5-6

BB ERIERN

Wi is A7 45 B0l LIE S0 T8 R S =0 ER A S ] L B0 38 A mode= 1, =il i
El 1% mode=RGB, =8 il 5 15 K 56 4 48 4 (350,350,3),
6 =3 AR B, % B RBG =A™ 30 6838 38 2 7T L 43 JF 5

FHEZNATE
M5 Y
AP T5 ik A PIL X 38 18 47 20 85 . X HL ] LU AT Tmage 28 A9 splic J7 3k

ATER 0@ TE 0 B, T LU Image 2819 getchannel J7 3% 43 5l 3% B = A B €4 38 38 09 5008 .

img = Image.open('lena. jpg')
r/g/b =
r =

g =
b =

£ OBRROE G E G

£ {l ] split 435 Bl (0l i

img. split()
# fifi il getchannel 43 &5 i (%3 14
img. getchannel(0)

RN IEEG

img. getchannel(1)
img. getchannel(2)

77



il 8 2 71 & B

display(img. getchannel(0))
1))

display(img. getchannel(2))

&R B DR AR OCAS, B O B

np. savetxt('lena—r.txt', r, fmt="'%4d")

display(img. getchannel (

np. savetxt('lena—g.txt', g, fmt="'%4d")
np. savetxt('lena—b. txt', b, fmt="'%4d")
£ FIFN A R.G.B =Nl I Ay EMG R il 5-7 iR

\l )

Es57 =ABEEGET

R i ev2. split OB B AMAIE, &\, #H cv2. imread O A F 15 B,

R AR Z A P SR, M ev2. split O XF R AR 2006 AT o 885 B, A
matplotlib. pyplot K 73 8§ F1& J-45 R 7w ok

78

# 5IAMHER
% matplotlib inline
import cv2

import matplotlib. pyplot as plt
img = cv2. imread( 'lena. jpg')

£ JEHEH

b, g, r = cv2.split(img)

£ WG

RGB_Image = cv2.merge([b,g,r])

RGB Image = cv2.cvtColor(RGB Image, cv2.COLOR_BGR2RGB)
plt. figure(figsize = (12,12))

2R RN A TE EUR K6 I )R 1 EHE
plt. subplot(141)

plt. imshow(RGB_Image, 'gray')

plt. title('RGB_Image')

plt. subplot(142)

plt. imshow(r, 'gray')

plt. title('R_Channel')

plt. subplot(143)
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plt. imshow(g, 'gray')
plt. title('G_Channel')
plt. subplot(144)

plt. imshow(b, 'gray')
plt. title('B Channel')
& A5 RN IA 5-8 R

YR 2. PR

RGB_Image b R_Channel

50
100
150
200
250

100 200

B_Channel

58 BEEBEGREHEHNER

R

E P BRIATR BT T OpenCV B2 HE J I #E 1730 18 43 1 . A 2L BRAG 2% OpenCV

JE A AR TR B A 49
* ov2.imreadO): AIRIEEE R B DS HCEE R R B A SHE — Rl i

KA € BRI 32 T K

* cv2. imshow O : AR B/REMER . — DS HOEE AT 58 A S HOE EHUR R .

o ov2. imwriteO) : HERORAFENR 5 — DS B EIRAF I X2 5 A S e 2R
RS, ATIEREE = A28 B AR E RS R XF T JPEG, H R R 1Y 2 R 1Y
Ji, 11 0~100 BB ELRIR  BRIN R 955 X T png. 5 =SS ER R 2 R 46 900,

HINH 3,

BATTERIT cv2. imread O BRI L ov2 22 BIAKE =30 18 % @ R AL GBR %5
DM 20 i 2K LA RGB A 3. AT 9 P 8 T 24 8 il i ] ev2. evtColor O Xt 4]
{5 3 HEAT 5 Al L B AR R 0 PR A 45 K 4R

T AR AL B v 5 AR 0 25 (R e A T

+ RGB 5 BGR # /K J¥ (COLOR_RGB2GRAY,COLOR_BGR2GRAY)
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+ RGB & BGR #| YerCh(a YCC) (COLOR_RGB2YCrCh,COLOR_BGR2YCrCh),
RGB # BGR %] HSV(COLOR_RGB2HSV,COLOR_BGR2HSV),

RGB # BGR #| Luv(COLOR_RGB2Luv,COLOR_BGR2Luv)

JEEE | RGB 8 BGRCCOLOR_GRAY2RGB,COLOR_GRAY2BGR),

(1) BGR BG4 Ik 2 EE

import numpy as np

import cv2

img = cv2. imread('lena. jpg') # BRI\ N @O E 14

£ ITENE A IR AR

print(img. shape)

F JBAR P A5 AT R 50 B T R

height, width, channels = img. shape

print("E R EE: {}, 5B {},@iE%0: {}'. format(height,width, channels))
# B K E

img_gray = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR BGR2GRAY)
print(img_gray. shape)

TEHC =l 2 6 R R R 4 R (350,350,3)

W3t cv2. evtColor(img, cv2. COLOR_BGR2GRAY) 3 B F K B &A% 1 4 )i - (350,
350), A LI# FH cv2. imwrite O ¥ BE S AT 157 .

£ R KER, E 5-9 Fim
cv2. imwrite('img gray. jpg', 1mg_gray)

(2) GBR K4 ¥ ¥ RGB K14 .

F GBR EMg 56400 RGB EME 7 X1 fif 5, R 2k
ev2. evtColorO) 88 — NS 801% & 4 ov2. COLOR_BGR2RGB
BT,

import cv2

= mEF A A

img = cv2.imread( 'lena. jpg', 1)

# A5 % @ Y BGR i 18 T 5% 1) RGB

img = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR_BGR2RGB)

LU 3. EIRDHZ S 4%

PR B4 L o544 S8 SCRE 28 P 5K ) DR 7E — B I — 3k R . A Se g el — sk K R
A H TS s M 5k P R SRS R AT PR

B ATH ov2. imread O B HCE 5-10, BIAR 1S BIG 09R R 56 . 2R )5, 8 numpy
array Y shape J5 6 3R BRUHE B 9 RUST AR i RO K BT 43 S P sk BT R

ing = cv2.imread('test.jpg')

# the image height

sum_rows = img.shape[0]

print(img. shape)
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5-10 FIAKIGE

# print(sum_rows)

# the image length

sum_cols = img. shape[1]

# print(sum cols)

partl = img[0:sum rows, 0:int(sum cols/2)]
print(partl. shape)

part2 = img[0:sum rows, int(sum cols/2):sum cols]
print(part2. shape)

plt. figure(figsize = (12,12))

# WoRrEEE R

plt. subplot(121)

plt. imshow(partl)

plt. title('Imagel')

plt. subplot(122)

plt. imshow(part2)

plt. title('Image2')

# 43 BETE R L dn 8] 5-11 TR

0

50

100

150

200

250 B 250
0 200 250 0

5-11 D EERHWER
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#

# ¥ 1R RB

PR ok 22 1OR PSR IR 2R AT B . FRATTAR 9 IS4G R 9 K/ T np. zeros O W1 6 1 —
A4 0 MRERE final_matrix, H RSP R/ 254 X510 X3 CH AR BB /MIFD 5 SR 8%
P K P45 A 45 3R PR R (EL 2] final _mateix B9 0 B 057 B L I i — 1 58 8 A9 45 38 R0 I o el 58
T REBDHE.

# n

ew image

final matrix = np.zeros((254, 510, 3), np.uint8)

#c

hange

final matrix[0:254, 0:255] = part2
final matrix[0:254, 255:510] = part2

plt.
plt.
plt.

subplot(111)
imshow(final matrix)
title('final img')

£ PHEE IR ER A 5-12 FiR

final_matrix

200 300
B s-12 #HERWER

A R e AR R B RN TE B TR R AT T ev2. resize (input, output, size, fx,

fy,inter
A RGT,
cv2

.
.
L]
L]

polation) PRELSE IS L . Horinput K A B K, output R4 B . size by % i Bl
Ix Fl fy MiT x BFD y 546 i R L interpolation i 4 T5UH A 7 125

. resize O R T LR & 4 il A 52, WF TS .

cv2. INTER_NEAREST: it 48 i {H .

cv2. INTER_LINEAR: £k 14 B CBIA G o 0 .

cv2. INTER_AREA: T Jm #5831 FRAE , XSG (E .

cv2. INTER_CUBIC.: & F4F3 4 X 4 2 F 1) = W Ii{H.

ev2. INTER_LANCZOS4 : FF 8 X8 K AR Lanczos i fA .

BB — 5K B R IRK H R 3o RGB A% SRS ev2. resize O ¥ B A 47 4 ik
AR RV A VEE W BRI R PR A 7 . W R ACAS s . i R R IR AT LR
FL AT — 5K R TR 2180 X 1911 B R M EME 46 UK T 400 X500 B, il 5-13 i~

img
img

= cv2. imread( 'cat. png')
= cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR BGR2RGB)

print(img. shape)
& HIRAE 8 Y TE B L B A

res
plt

82

= cv2.resize(img, (400, 500))
. imshow(res)
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0 0
250
100 -
200
1000
1250 300

1500 :
1750 4 400+

2000

1500 0100 200 300 400

B 5-13 HHEIEHNER
il R x Ly Bl R Bk X G AT 4 R B ks x .y il BO(E 43 iR 5 A
521,
£ LI gR L, a0 x, v S OR 1A%

res2 = cv2.resize(img, None, fx=5, fy=2, interpolation = cv2.INTER LINEAR)

0 500 1000

plt. imshow(res)

AR BCR A 5-14 P

0
1000
2000+
3000

4000 +
0 2000 4000 6000 8000

5-14 HEWEHBER

LR 4. EUR AR

PR B AN T 5 (8 $2 B EMR v 145 8, A8 R AE JEAT 31 S8 AL I 0 i mT L3 fin
FIRCER . BATTE G0 EAGAS R L K FEAEAE 0~255 Z [] , RIS (4 — A Ak faf 20k vl 5t 2 8
I E — A B H PR R SR B KT B A8 il — 2 /N T B AR B o) — 2R A

Opencv $&fE1Y cv2. threshold O ] DL J7 {8 #h 52 90 EER 09 Al A . i s ¥ a4~ 2
B — AR MRS A AT A A B 5 = R T (IR T (R A T A0 A 5 Y A
N IREBESE W A

* 0: cv2. THRESH_BINARY , 45 & {f K T B 5 i, B Maxval . 45 J2& 45 00> 251,

HIMBE R O,
e 1: cv2. THRESH _BINARY INV, Y {ij S {6 K T B (E 0, &R 0, 75 W& &

Maxval,

e 2: cv2. THRESH_TRUNC, 4§ s {5 K F BIE A , 35 B8 B, & WO s AE
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* 3: cv2. THRESH_TOZERO, 4 1ij s {6 K T BB I A ScAs , 5 W3 & 24 0,

¢ 4; cv2. THRESH_TOZERO_INV, i s {H K T BE &N 0, FWRk A,

St — 5K B R AT A AL, FRATT I EAR R AN K B R 127 WK R R SR E
FOHTRAE R 255, KBEME/NT 127 19, AT R F S K FEHIRE R 0.

import cv2

= JKEEEEEA

img = cv2. imread( 'lena. jpg', 0)

3R CRGIIER ST

img = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR_BGR2RGB)

ret, th = cv2.threshold(img, 127, 255, cv2.THRESH BINARY)

& BE

plt. imshow(th)
# ZEAGJR B R ACR A 5-15 PR
0
50
100 100
150
200
250

300

350 %

0 50 100 150 200 250 300 350 0 S0 100 150 200 250 300 350

B 515 ZEXEENER

LR s BURIH—fesabrn

PR I U — 2 %o PR 1) 15 38 4 R AT — R 0 ) A8 Ak AR 38 19 K B (B AR 98 A\ — A
FE YKL, FERLER 2 2T b 6k B R A7 05— fk T LU BRIl 25 1 4 g i S v

RERE ) E4RALT paddle. vision. transforms. normalize () J5 ¥ 7] 4 J5 {# 19 52 3K
XF R BE  H — AL, I EE LS A S8 B — A S B R np. array K8 80 5B
TAZEC AT EAGEE I — B E L A SEOY T A bR 22 AR
EASEON B A% S A SEOR R B rgb RS2 BRILCH False,

O — gk s A B R R T A — AR AR B, AT E MR A E B — e s A
I3k 0. 31169346, 0. 25506335, 0. 12432463, &5 = 43 18 1Y b #E 22 5 91 0. 34042713,
0.29819837.,0. 1375536, R 1K X N < HWC” , AR K2 03— AR SR W0 F Ff i

import numpy as np
from PIL import Image
from paddle. vision. transforms import functional as F
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img = np.asarray(Image. open('lena. jpg'))

mean = [0.31169346, 0.25506335, 0.12432463]
std = [0.34042713, 0.29819837, 0.1375536]

normalized img = F.normalize(img, mean, std, data_ format = 'HWC')

normalized_img = Image.fromarray(np.uint8(normalized_img))

normalized_img. save( 'normalized_img. jpg')

# H—LERBCR X LA 5-16 FTR

5-16 H—aENER

LE+E: ETERMENZLRAERD X

AR SR L FRATTE B B 2 W 45 (CNIND ff e 2 B R R 1 40 28 [l 8, CNIN 4120 K
1 Yann LeCun T 1998 442 . CNN A BT & —A> 2 2 B, Hs D i J5t P OCHEAE T
BRTR A R 0 3 e A A S AU Y 7 2 — 5 TS 1 AUE A B AR M 4% b T, O —
D7 T FEAR T 3k 405 19 KUK

AL BT BERCE AT . Python MUAS N 3.7, KERRAH 2. 0, 8AEF 5 0 AT
Studio,

U 1 AU B AR I #R
ARSI ) BOHE SR L 1% 5000 AR kA R jpe 19 =l E R A B S 5 M E W,
Xof AR S0 v BCHE AL, FLAR AL B R N 4807 X5 5 A R SR IR A A R, AR .
B FATE L unzip_data O XF B4 5 09 16 45 00 0047 i 5 mT LA L 2% 3] 40 4 S
e g5k anid 5-17 Fis,

5-17 HIBEXMHFLEN
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SRIG 78 X get_data_listO) i Jy SO I R, $c BE— 5 Lo A6 i Sl 43 Sk 1 25 4 0
ﬁ%@#iﬁ@ﬁthm@xmﬁmhﬁ;%%iﬁ%m%ﬁ$%ﬁmg5w5ﬁaﬁ%
YINZRAEAER H A ] 7 B A7 0 R I 18 A 28 2 A

/home/aistudio/data/foods/apple pie/2328227.jpg 1
/home/aistudio/data/foods/beef_carpaccio/1932385.jpg
/home/aistudio/data/foods/baby back ribs/2275499.jpg 3
/home/aistudio/data/foods/apple_pie/2602468.jpg 1
/home/aistudio/data/foods/baby_back_ribs/2878757.7jpg 3
/home/aistudio/data/foods/apple_pie/1097378.jpg 1
/home/aistudio/data/foods/beef_tartare/1577426.jpg 2

5-18 & AREK

2ROk C— AU 4% FoodDataset, FH 1 2% I 5 A PF-Al B 22 FH 9 5l . 3X
HEEYE RIS Dataset, AR UTT .

__init__ . M3 BREL . I BB 1Y SR IRGE 4

__getitem__: SIS B A AL AR AT L 0R 1] AR A 15 58 IR AR 5 L

__len__: R FIEAEEAEA AL

Class FoodDataset(paddle. io. Dataset) :
def init (self, data path, mode = 'train'):

B A 12 M 2
:param data_path: ¥ £ FrfE jg 12
:param mode: train or eval
super(). _init ()
self.data_path = data_path
self. img paths = []
self. labels = []

if mode == 'train':
with open(os. path. join(self.data path, "train.txt"), "r", encoding= "utf -8") as f:
self. info = f.readlines()
for img_ info in self. info:
img path, label = img info.strip().split('\t")
self. img paths. append(img path)
self. labels. append( int(label))

else:
with open(os. path. join(self. data_path, "eval.txt"), "r", encoding = "utf - 8") as f:
self. info = f.readlines()
for img info in self. info:
img path, label = img info.strip().split('\t')
self. img paths. append(img path)
self. labels. append( int(label))

def __getitem__(self, index):

nun
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AR — 4 5 A
:param index: X{FR5|5

:return:

# AT IT RSO 31 R Label {6
img path = self. img paths[ index]
img = Image.open(img path)
if img.mode !'= 'RGB':
img = img.convert('RGB')
img = img.resize((64, 64), Image.BILINEAR)
img = np.array(img).astype('float32"')
img = img.transpose((2, 0, 1)) / 255
label = self.labels[ index]
label = np.array([label], dtype="int64")
return img, label

def print sample(self, index: int = 0):
print ("4 ", self.img paths[index], "\t #rZE{H", self.labels[index])

def _len (self):
return len(self. img paths)

o - M paddle. io. Datal.oader () J5 ¥ 78 I 2R B0 48 I 2% #% train_loader 155 IF £ 45
Jn#k 28 eval loader, 3f: & & batch_size K/,

= YIREAE n 2

train dataset = FoodDataset(data path= 'data/', mode= 'train')

train loader = paddle. io. Dataloader (train_dataset, batch size = train parameters|[ 'train

batch size'], shuffle = True)

= D RECIE 2

eval dataset = FoodDataset(data path= 'data/',mode = 'eval')

eval loader = paddle. io.Dataloader(eval dataset, batch size = 8, shuffle = False)

LR 2. HE BRI g%

AT 5 A BB M 254 (CNND LS A B2 5 — 10 5 B9 RGB EE A, &5k KR K
RGFBERVI BN T 64X 64, %58 =k “HB - B4, 55 & 2% — A 2, BB 2544 4o
& 5-19 fir 7R,

Pool/2 Pool/2 Pool/2

Input
64 Conv 343
128 Conv 3X3
128 Conv 3 X3
8§X5X5FC

5-19 SRHENELPERSLEN

TE T i T 7 52 B DO 28 5 K40 S5, 6T DA st AT LA T R 3 TR B A o HE B i 0 2% O i
DI I B Ia) AL, A S B R R0 T A AR R 2 0 4% R AT RR R R 28, B SO R K
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MyCNN, % 54k 7K nn. Layer fli 4228, S0 S AU 25 B0 TR A Xy W e S D gE . 2 R,
paddle. nn. Conv2D (in _ channels, out_channels, kernel _size, stride =1, padding =0,
dilation=1, groups=1, padding mode= 'zeros', weight_attr=None, bias_attr= None,
data_format="NCHW ") nJ 5Z Bl — 4 5 B, 4 45 4 A 38 %X (in_channels) | fi H 3 18 ¢ Cout_
channels) . #: U K/ (kernel _size) | # &K (stride) L 78 (padding) . 25 J K/ (dilations) 55
SHOTF AR 2 K. B AR 2 NCHW 3t NHWC #20, Hip NOEHE RN, C 2
IR H R FRE & B WO RRE 58, B A e MCHW A% 20, M2 it R 08 8 %L C 2
i A BOEE R H 2 B RS B W 2 B B GG R R A % (groups) KT 1,C 4 THig A
PRT 450 300 T8 55k L AH B0 235 3 L HE v A %) S PR A B e 1 B T PR 4 R Y
Xt ORI

o (H., + 2% paddings[ 0] — (dilations[ 0] * (kernel size[0]—1) +1))

. 1
out strides [O] +
(W, +2 % paddings[ 1] — (dilations[1] * (kernel_size[1]—1) 4+ 1))
WUU‘ - ] +1
strides[ 1]

TE I A BUARAE Z 5 BT LUK A BUS (9 R AE 5 04T R SR A, DLIA 3 B 2 i ROCR AR 52
Bk B Kb fb paddle. nn. MaxPool2D (kernel _size, stride = None, padding=0, ceil
mode=False, return_mask=False, data_format='NCHW', name= None) 2 52 B }F fiF
B R RAE, o kernel_size WAL K/, R E & — > JTH 508 3 L B 26 AL 5 A
BH (pool_size_Height, pool_size_ Width) ., NN —AEH, W) B A9 7 (8 55 1E b Ak %
KN LU pool size=2, WIMALIZE K /N R 2X 25 stride(A] 38) Ryt Ak 2 19 44 L 5 A K0 )
[A] pool size #H[A], BRIN{E & None, X HF£{fi f kernel size {4 stride; padding (RAJ3£) H
MWALEAE, IR R — A A AT LU VALID 804 "SAME" , 2R B A 5k R & e —
eI R B LU 3 Ak

(D {8 2 MHEEUH . [pad_height, pad_width];

(2) 18 4 A% B{H . [ pad_height _top, pad height bottom, pad_ width_left, pad_
width_right |;

(3) BE& 41— J04H: 4 data_format H"NCHW"HH [[0,0], [0,0], [pad_height_
top, pad _height bottom ], [ pad width _left, pad width_right]], 4 data_format H
"NHWC"#f ~[[0,0], [ pad_height top, pad height bottom], [ pad width left, pad _
width_right], [0,0]], & — 85 M SRR H AW 4852 [ 3 9% 18 .

ceil_mode (W] 3%) T 215 ceil BREUIT A Sy H 1 B AN 56 i

WERIE True, W H] ceil 7540 B R B KN return_mask (A #%) 45 75 52 75 3% ] 4
KZE5| Fl 4, BN & False; data_format (A 3%) . # A A1 % H a0 088 #& =X, 7] A &
"NCHW"HI"NHWC", N & 4tt R5F, C J il 36 %0, H R KRR w5 52 W R AR 58 2, BROA (A
"NCHW",

WA T HENEHEGWAAEZG  RANTAT LU R T

import paddle.nn as nn

# B L ERR 4%
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class MyCNN(nn. Layer) :
def init (self):
super (MyCNN, self). init ()

self.conv0 = nn.Conv2D(in channels = 3,

self.
self.

self.
self.

self

out channels =64,

kernel size =3,

padding =0,

stride=1)
pool0 = nn.MaxPool2D(kernel size =2, stride=2)
convl = nn.Conv2D(in channels = 64,

out channels =128,

kernel size=14,

padding = 0,

stride=1)
pooll = nn.MaxPool2D(kernel size =2, stride=2)

conv2 = nn.Conv2D(in channels = 128,

fcl

out channels =128,
kernel size=35,

padding = 0)

.pool2 = nn.MaxPool2D(kernel size =2, stride=2)
self.

= nn.Linear(in features =128 ¥ 5 % 5, out_features =5)

def forward(self, input) :

OOMOX X XM X X
|

self.
self.
self.

self

self.
self.

flui
self

return y

BUR 3. BRI

conv0( input)
pool0(x)

(
convl (
. pooll(

(

x)
x)
conv2(x)
pool2(x)
d. layers. reshape(x, shape=[ - 1,50 %* 5% 5])
. fel(x)

2R S5V

7

ITTEV L E KK

PLEFRAT]E 25 S MyCNN RSG5, 32T RS2 il 4 — AR A7 AU 25 3 T
3 S R IE 1 58 SUIR 6 5% pR R, A paddle. optimizer. SGD H Ak dE 47 2 80k 5 9 1
B AR AT

model = MyCNN( )
model. train()

cross_entropy = paddle.nn.CrossEntropyLoss()

& f TR S )4k
# YRR

opt = paddle. optimizer. SGD(learning rate = 0.001, parameters = model.parameters())

epochs num = train_parameters[ 'num_epochs']

for pass_num in range(train parameters[ 'num_epochs']) :

for batch id,data in enumerate(train loader()):

image =
label =

data[ 0]
data[1]

UK
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predict = model ( image) = BRIE A model
loss = cross_entropy(predict, label)

acc = paddle. metric. accuracy(predict, label. reshape([ —1,1])) £ HaEkE

# acc = np.mean(label == np. argmax(predict,axis=1))

if batch id!= 0 and batch id% 10==10:
Batch = Batch+ 10
Batchs. append(Batch)
all train loss. append(loss. numpy()[0])
all train accs. append(acc. numpy()[0])
print("epoch:{},step:{}, train loss:{}, train_acc:{}". format(pass_num, batch_id, loss.
nunpy()[0], acc. numpy()[0]))
loss. backward()

opt. step()
opt.clear grad() # opt.clear grad()3f & B
paddle. save(model. state_dict(), 'MyCNN') 2 LI R

PRAFREIN 2 ) o 45 T R FATTXE RS 10 A7 Al . A0 R PP Ak A 2 7 56 1 40 s 4R b 3 5 A6 1
B SR R R L S YIRS o AR A TR] L Al AR R I 75 AT 2 R A D e R A
LA S W LN A E/ T R

£ HRTAS

para_state dict = paddle. load("MyCNN")
model = MyCNN()

model. set state dict(para_state dict) = | B2 RE 2
model. eval() # IR L
accs = []

for batch id,data in enumerate(eval loader()): # Pk 4E

image = data[0]

label = data[1]

predict = model( image)

acc = paddle. metric. accuracy(predict, label)
accs. append(acc. numpy()[0])

avg_acc = np.mean(accs)

print (" 2 i R 7 SR A B ARG 2y -, avg_acc)

)Bk

S+ /. EF VGG-16 LR E 42

ARSFE AT VGG M85 AL fif e b B0 24 119 73 K 0] 8, VGGNet 2 4 HER 2 1R AL
84T Google DeepMind 24wl BYMF T 51— WF & IR BE B BB 2 W 4% . VGG TR
T A TR 2 0 2% 0 TR R A MR BE Z ) Y 6 AR Ll S B HE S 3 X3 /N U 2 X 2 [ iR
KAk )2, VGGNet I BYFEHE T 16 ~19 J2 B9 R B2 4 BN 28 0 2%, 38 328 AS W i 2 9 45 Of 42
FHERE .

AL E AR IE AT Y B BE BB AR . Python WA R 3.7, CERRRAH 2. 0. #4FF & Al
Studio.,

90



BOHE HHENARZBEMIE

SR 1 2 SRR el

ARSI 0 B 2R A 900 ARkt XU jpe 9 = IE R (R 3L 5 Bl RE 2528 5.
FATLE Alstudio b HEHE T A 5L 55 (1) B4 45 F 45 2 Chinese Medicine. zip, X T 74 5L 55 1 1)
B, AR 3 5 a0y X5 R R AR, EEALRINT

158 FATE L unzip_dataO X B 46 B 40 60 04T i I s ) mT LW 31 B 40 46 SC
I 5k i 5-20 iR

aistudio@jupyter-44484-2011752:~/data/Chinese Medicine$ tree -L 1

|— baihe

|— dangshen
— gouqi
— huaihua

L— jinyinhua

5-20 HIEEXHREM

SRIG 38 X get_data_listO g Jy SO FNIE R, 4 B 5 F AR Eic i Sl 43 by I 25 4 0
UESE A B B label  train., txt.eval. txt; YIZREHE A% U an &l 5-21 fros, 50k + &
A A 2

/home/aistudio/data/Chinese Medicine/jinyinhua/jyh_129.jpg ©
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/dangshen/dangshen_32.7jpg 1
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/gouqi/cgcjyfyj (2).jpg 2
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/gouqi/u=1010307075,2293841367&fm=268&gp=0.jpg 2
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/huaihua/huaihua_61.jpg 3
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/dangshen/dangshen_157.jpg
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/dangshen/dangshen_122.9pg

1
1
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/dangshen/dangshen_144.jpg 1
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/gouqi/cgcjyfyj (34).jpg 2

5-21 I EHFARENX

F2 Rk 8 B N A% dataset, TIN5 A PEAl i 200 A A 808l . H080E n 2%
e LT X5 Reader & XI5 A 5

)5 - FIH paddle. io. Datal.oader ) J5 ¥ & XU 2R 8045 I 25 4% train_loader A58 i £ 45
n#i % eval loader, 3% & batch_size K/,

£ YILREE i 28

train dataset = dataset('/home/aistudio/data', mode = 'train')

train loader = paddle. io.Dataloader(train dataset, batch size =16, shuffle = True)
# W0 E R 22

eval dataset = dataset('/home/aistudio/data',mode = 'eval')

eval loader = paddle. io.Dataloader(eval dataset, batch size = 8, shuffle= False)

Lk 2. VGG-16 W25 $5 4t

VGGNet 51 A“BEHAL” BB A A AN [ 14 2 1547 150 P25 A i I 46 A e, 3 T ASE B
oK L1 A HE I 4 T AS P LR 7 O BOT AL M 2% . AR SEIR T 8902 VGG-16 W 28 K1
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FAJEH— 1L RGB BUREEA, Aok B M RH g3 I B T 224 X 224, i ] ReLU fEH
I R AL, #E 4 #2268 Dropout B 1k i 1 4 . VGGNet 1T 1Y 3 X 3 % B (convd) #§
REREBBCEK 1A D, R B 0 R SEFERBEH &R AR 1, RAE B A e it — Ui
Ao v R > — 2 AR S WkcRh  HGE TE B 1 A R T 2 S Softmax 2 i
a5 R, VGG-16 g5 E 5-22 i,

3 X3 conv, 64
3 conv, 64

fc 4096

=
J

3% 3 conv, 128
3X3 conv, 128
343 conv, 256
32X 3 conv, 256
343 conv, 256
3% 3 conv, 512
343 conv, 512
343 conv, 512
3% 3 conv, 512
3% 3 conv, 512
3X3conv, 512

<
I3
I

5]
b
7]

Size: 112
Size: 56
Size: 28
Size: 7

Size: 14

5-22 VGG-16 M & 5544

TE 7T VGG-16 190 28 2544 J5 45 T R wlt ol DU ORI 2 ) HE ok 5 it — 4>
VGG-16 ¥ 28 5 fifk the vh 50 25 150 ],

B ARG i AR, TR AT E X VGG-16 Z i FH Y “ 5 Bk AL " F Bk ConvPool . 7
AR R — R RS T 2k )2 B9 7 B, Bl paddle. nn. Layer. add_sublayer (name,
sublayer) ,iZ H 1 N E A Layer 5P R, SE LT )2 LW RN, 75 B4 3 -S40

F 2% name (str) 5 Layer £ ] sublayer (Layer), 7] UL i self. name 35 [7] 3% sublayer,
ConvPool 5L U .

class ConvPool (paddle. nn. Layer) :

R ST R A

def __init (self,
num_channels,
num_filters,
filter size,
pool_size,
pool stride,
groups,
conv_stride=1,
conv_padding =1,
):

super (ConvPool, self). init ()

for i in range(groups) :
self.add sublayer(
'bb_%d' % i,
paddle. nn. Conv2D(

F wnT RS

# layer
in channels = num_channels, # EIiER
out_channels = num_filters, # B
kernel size= filter size, # BRI
stride = conv_stride, # K
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padding = conv_padding, # padding
)
)
self.add sublayer(
'relusd' % 1,
paddle. nn. ReLU()
)

num_channels = num_filters

self.add sublayer(

'Maxpool',

paddle. nn. MaxPool2D(

kernel size = pool_size, # A A% KD
stride = pool_stride = Wik K

)

def forward(self, inputs):
x = inputs
for prefix, sub_layer in self.named children():
x = sub_layer(x)

return x
T3k, FATHFH Convpool i E X VGG-16 M RR, ARSI F .

class VGGNet(paddle. nn. Layer) :
def __init__(self):
super (VGGNet, self). init ()
self. convpool0l = ConvPool(
3,64,3,2,2,2) #3:MIELL, 64: BN, 3 BBRBARN, 2: b K/, 2: L5 K,
2: G ERA
self. convpool02 = ConvPool(
64, 128, 3, 2, 2, 2)
self. convpool03 = ConvPool (
128, 256, 3, 2, 2, 3)
self. convpool04 = ConvPool(
256, 512, 3, 2, 2, 3)
self. convpool05 = ConvPool(
512, 512, 3, 2, 2, 3)
self.pool 5_shape = 512 % 7% 7
self.fc0l = paddle.nn.Linear(self.pool 5 shape, 4096)
self.fc02 = paddle.nn.Linear(4096, 4096)
self. fc03

paddle. nn. Linear(4096, train parameters[ 'class dim'])

def forward(self, inputs, label = None):
# print('input shape:', inputs.shape) # [8, 3, 224, 224]
QRIOE R AR
out = self.convpool0l(inputs)
out = self.convpool02(out)
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out = self.convpool03(out)
out = self.convpool04(out)

out = self.convpool05(out)

out = paddle.reshape(out, shape=[ -1, 512% 7% 7])
out = self.fc01(out)
out = self.fc02(out)
out = self.fc03(out)

if label is not None:
acc = paddle.metric.accuracy(input = out, label = label)
return out, acc

else:

return out

PR 3. BERUIG PR

BT FRATTE 280 LU VGGNet 15814548, 4 T 2k 52494k — SRS I 34T 2 AU 2R, A 51
R AT FH 22 S 4% 4t J< R 8, {3 ] paddle. optimizer. Adam (learning rate =0. 001, betal =0. 9,
beta2=0. 999, epsilon = 1e-08, parameters = None, weight_decay = None, grad_clip=
None, name= None, lazy_mode= False) . {b#% , 1Z 4k 2% BE A% F) FH A6 BE A — [ 28 Al 11 A —
AL T S ST GBS E 2 ) R, Hob L learning rate N2 R, TS EHITE,
A PLE— PR U BE ECH — A _LRScheduler 28, BRINE 0. 0015 betal Sh— B FEAG T A 45
HOE W, 2 — float BRIEFH — A shape 1], BINEH 0. 95 beta2 Sy Bl i1y 15
WO R ERIME R 0. 9995 epsilon S P/ BUE AR 72 1 19 J 3 0 R BUAE, BRIN(EL N 1e-08;
parameters 15 & A& T LA 1 S 80 A S B BT AR LZ S 80, e S A UT
BRIANEH None, 3 B Jif A 19 Z HCER ¥ 8 A AL s weight_decay JyiEMIAL )7 25, AT UJE L2 1
P ZR B0 I WAL S 5 grad _clip O B B2 R B A9 SR, SR = AR 0T S . paddle. nn.
ClipGradByGlobalNorm , paddle. nn. ClipGradByNorm | paddle. nn. ClipGradByValue, 2k 1A
{E 4 None, WHPE A AT A EE# BT 5 lazy_mode %~ True B X E B S a1 B AR ERITE,
VGGNet AT .

model = VGGNet()

model. train()

cross_entropy = paddle.nn.CrossEntropyLoss()

optimizer = paddle. optimizer. Adam ( learning rate = train parameters[ 'learning strategy']

['1r'], parameters = model. parameters())

steps = 0
Tters, total loss, total acc = [], [], []

for epo in range(train parameters[ 'num epochs']):
for , data in enumerate(train loader()):
steps += 1
x_data = data[0]
y data = data[l]
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predicts, acc = model(x data, y data)

loss = cross_entropy(predicts, y data)

loss. backward()

optimizer. step()

optimizer.clear grad()

if steps % train parameters["skip steps"] == 0:
Iters. append(steps)
total loss.append(loss. numpy()[0])
total acc.append(acc. numpy()[0])

= 4TER R

print('epo: {}, step: {}, loss is: {}, acc is: {}'. format(epo, steps, loss.numpy(), acc.

nunpy()))
# RIS K
if steps % train parameters["save steps"] == 0:
save path = train parameters["checkpoints"]+"/" + "save dir " + str(steps) + '.pdparams'
print('save model to: ' + save path)

paddle. save(model. state dict(), save path)
paddle. save(model. state dict( ), train parameters[ " checkpoints"] + "/" + "save dir final.
pdparams")

PRAFREIY 2 I o 45T R AT X B8 20 A7 Al o A8 R PP A A 2 7 6 9 M 0 4R b 3 B A6 1
A SR B ER R . S YIRS o AR AN [R] L Al A R IR 75 AT S R A D e A A
FHE AR, HARAS T

model state dict = paddle. load( 'work/checkpoints/save dir final.pdparams')
model eval = VGGNet()

model eval.set state dict(model state dict)

model eval. eval()

accs = []

for , data in enumerate(eval loader()):
x _data = data[0]
y data = data[1]
predicts = model eval(x data)
acc = paddle.metric. accuracy(predicts, y data)
accs. append(acc. nunpy()[0])
print('FBEEIFERGELE FAYHERH N - ', np. nean(accs) )

U

SCEE+ 1. ETF ResNet-50 SLI CIFAR10 E3E&E 4%

% 1. CIFAR10 P2 448 518 0

ARSI AF )2 CIFAR-10 #4848 . iZ 85 £ )& 1 Hinton HY244: Alex Krizhevsky
Ilya Sutskever ¢ B {1ty — A H] T U5 8 38 X G /MU BN 48 . B 48 b — S & 10 2801
) RGB Z & F: KL (airplane) | 5 4= Cautomobile) . &2 (bird) . J# (cat) | JiE (deer) . i
(dog) U2 (frog) . T (horse) it (ship) FIR 4 (truck) . K A AR F 2 32X 32 , B3
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S 6000 AN G, B 4 b — 3845 50 000 5Kk INZRIE Jr F1 10 000 5K INILIE Jr. CIFAR-10 %%
P — AR MR B IR A B P XN IZ B AT TN E . B R TR
PEHEAY paddle. vision. datasets. Cifar10 ()4 0 7 UL B 422 FHiZ 35 4£ . paddle. vision.
datasets. Cifar10() 4 0 ) 2 50 mode F K & & & £ 0 3% U 2k B4 = L B 45 . = 8
transform JH 3% E B % 1) 7 A4k 38 )7 . ToTensor () PR A LI¥ PIL. Image 5% numpy.
ndarray ¥t} paddle. Tensor, Cifar10 $edE 0z 9SS F BT s .

train dataset = paddle.vision.datasets.Cifarl0O(mode = 'train', transform = ToTensor())
eval dataset = paddle.vision.datasets.Cifarl0(mode = 'test',

transform = ToTensor())

IR 2. ResNet-50 f7

ResNet 4> 44 Residual Network 5% 22 [ 2%, 2 # i) ResNet 45 #]F ResNetl8. ResNet34 .
ResNet50 4545, H45 M an & 5-23 PR .

layer name|output size 18-layer | 34-layer | 50-layer ‘ 10l-layer | 152-layer
convl 112=112 T=7.64, stride2
3%3 max pool, stride 2
v 1=1.64 1=1.64 1=1.64
comv2 x | 5656 [3xf'54 2 | [3364].5 3364 |3 3x3.64 |x3 3x3.64 | 3
13,64 3,54 131,256 11,256 11,256
. * 1=1,128 1%1,128 11,128
conv3_x | 28x28 [”"*'28] %2 [’X3"28] x4 3x3,128 x4 3x3,128 | x4 3%3,128 | 8
e 128 1x1.512 11,512 1%1,512
1x1,256 11,256 1%1,256
x3 2 2
convd x| 14x14 | [T220sa | [TO20x6 | |3x3256 [x6 | [ 3x3256 [x23 | |3x3256 |36
g o2 1x1,1024 1x1.1024 11,1024
" 1x1.512 %1512 %1512
convs x| 7x7 [3"3'5]2] x2 3"3‘5];]x* 33512 [x3 | [3x3512 | x3 | [3x3512 | %3
43012 #5512 11,2048 1%1,2048 1%1,2048
1=1 average pool, 1000-d fc. softmax
FLOPs 1.8<10° [ 36x10° [ 3.8x10° | 7.6%10° [ 11.3x10°
5-23  ResNet [ 4& 28 B

AT LIS AH ] ResNet50 4544 . 7E ResNet50 5, i B — DB K/ANR 7X7 1)

HBRUZ; #TokJE 4 4 Block 544, i 44 block # AL & 3 N EZE . AR S Hon & 5-23
s e 2—PHToRmeEERE.

TWARIRIE 7 2] F B T LA S P AR T AR 22 8 SRR, BT LU Sk fn R A A
HITER:

print (' KA N E ML ', paddle. vision. models. all )

Wi A AR ] LI B ResNet50 B4 N E T paddle. vision H . i i 41 F AR AS AT LA B
PR BURE RIS 451

model = paddle.vision.models. resnet50() % 3R BB AR S 3]
paddle. summary(model, (1, 3,32,32)) = FTEIR BRI S 50451
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B0 3. BIRLIZE S VEAL

b TR B I 2 FPEAL L R T Z BT 0 3Ll 5 S0 Ah , W IR B 2 o) - SRt T
)2 APL AR SZ B0 A RSN 25 5 PEAS i 3 )2 AP XA R R A7 Y1 S A pEAd

5, E I paddle. Model O J7 125 35 25 52 45 4k pry #5751

% JH Model 35 A& Y
model = paddle.Model (model)

SRJ5 L Model X 4HY prepare Jy i LA T i AR eR B VA D5 IR AT RO
F 5 U A

model. prepare ( optimizer = paddle. optimizer. Adam ( parameters = model. parameters( )), loss =

paddle. nn. CrossEntropyloss(), metrics = paddle. metric. Accuracy())

a2 i85 Model X409 fit J7 365 U280 L 30k 2cds L U e vk HE R K/ HEAT I 28 .
H G FTED BRI LR A7 S5 S 5T 38 AT B AN R M Ay . RS 4N R s

8 S RA 4 AR I 25

model. fit(train dataset, A g
eval dataset, # VAL B 4R
epochs = epoch_num, = B gF
batch size = batch size, = RV QRN UL = FN S AN
shuffle = True, £ BEATHRLEEALE
verbose =1, # HERERER
save_dir = './chk_points/', # 5B B 0N R R AE A i A

)
# B AT I 4 ROR Bl A 5-24 BOR

5-24 G REMoHEH

ATt AT DL B P B Model X2 1) evaluate J7 8= XA B 347 VAL ACTB AN T .

model. evaluate(eval dataset, batch size = batch size, verbose=1)
BTSSR BIN A 5-25 BTN

5-25 WIELER
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